
Poznávací výlet do Katalánska 
Už od prvního momentu, kdy se začal výlet do Španělska plánovat, jsme se všichni 

těšili. Protože samotní „španělštináři“ z 5. a 6. ročníku nezaplnili kapacitu autobusu, otevřela 
se možnost i pro studenty jiných jazyků jet na tento poznávací pobyt. Takže si všichni 
domluvili kamarády a první splátkou začalo i první plánování. Konečně začal říjen a každý se 
už viděl na pláži u moře. Asi nejvíc jsme se těšili, že si ještě o chvíli prodloužíme léto i přes 
to, že u nás už začínal podzim a přišly první mrazíky. 

Pátek, den odjezdu, znamenal zmateně naházet poslední důležité i nedůležité věci do 
tašky, kufru nebo batohu, letmo políbit rodiče, za běhu odkývat, že se mi nic nestane, a hurá 
naskákat do autobusu. Je pravda, že cesta autobusem se zdála nekonečná, ale ta vidina 
sluníčka a pohody nám dala sílu vydržet. 

A když jsme se ráno probudili celí polámaní, netrpělivě jsme vykukovali z oken a 
vyhlíželi Španělsko. Konečně naše výprava dorazila na místo určení, do hotýlku Ancla, který 
se stal na 10 dní naším náhradním domovem. Pokoje byly pro 3 osoby, s vlastní koupelnou, 
takže jsme se o sprchu ani nemuseli moc prát. Z balkonu byl výhled na bazén, vířivku a 
obchůdky, ve kterých jste našli úplně všechno. Bylo jasné, že se nám nový domov moc 
zamlouval. 

A šlo se k moři! Voda byla sice studená, ale nebáli jsme se toho a bujaře do ní  jeden 
po druhém naskákali. Pak následoval průzkum  kouzelného městečka Lloret de Mar, ve 
kterém jsme bydleli.  

V neděli nás čekala první návštěva Barcelony. Začali jsme Camp Nou ( fotbalovým 
stadionem FC Barcelony), poté se přesunuli a navštívili snad nejznámější budovu v Barceloně 
- Sagradu Familii, navrhnutou Antoniem Gaudím. Bohužel, Sagrada je pořád nedostavěná, 
takže nám pohled trochu kazily jeřáby, ale i tak to byl neuvěřitelný zážitek. Je to obrovská a 
úžasná bazilika, kterou můžete chodit jak dlouho chcete, a nejspíš nepřestanete zírat. Tento 
pocit údivu ještě podpořilo, když jste se nechali vyvézt výtahem do jedné z věží. Z okýnek a 
balkónků jste měli Barcelonu jako na dlani. Jen ty točité schody dolů nebyly pro slabé 
žaludky. 

Po Sagradě jsme se přesunuli do Parku Güell, také od Gaudího. Park je znám dlouhou 
lavicí, kterou zdobí krásná mozaika, ale také salamandrem, se kterým má snad každý 
návštěvník fotku. Nechyběli ani pouliční hudebníci, kteří navozovali ještě příjemnější 
atmosféru. Když si každý nafotil požadovaný počet fotek, nasedlo se do autobusu a jelo 
„domů“. 

V pondělí jsme přecházeli na vedlejší pláž Canyelles, která byla snad ještě hezčí než ta 
naše. Následovalo opět nadšení z vody, stavění mořských panen, házení nevinných do vody, 
vodní bitvy…Prostě jako malí. Ale všichni se bavili a to bylo hlavní. Když jsme se vyřádili, 
pokračovali jsme do nedalekého městečka Tossa de Mar a poznávali běžný španělský život, 
jídlo a zvyky. Někteří využili volný čas pro nakupování dárků, někteří se rozhodli poznávat 
Španělsko prostřednictvím jídla. Snad každý z nás, dříve nebo později, vyzkoušel onu paellu, 
jídlo typické pro Španělsko. Kdybych to měla přirovnat k nějakému jídlu, přirovnala bych to 
asi k rizotu. Nejčastěji byla paella con Marisco, tedy s mořskými plody, ale v některých 
restauracích měli i s kuřecím nebo vepřovým masem. 

V úterý nás čekala kulturní lahůdka - den věnovaný Salvadoru Dalímu. Ráno jsme 
začali přejezdem do Figueres, místa narození i skonání Dalího. V tomto městě je i slavné 
Dalího  pětipatrové muzeum, které si umělec vytvořil ještě před svou smrtí. Už první pohled 
na zvláštní budovu muzea vypovídal o tom, že to nebude jen tak ledajaká výstava. Obrazy, 
sochy, podivné stroje, návrhy nábytku, bylo tam snad od všeho trochu a v počtu, že byste 
potřebovali snad týden, abyste pochopili alespoň půlku z mistrova díla.  

Po tomto zážitku jsme se přesunuli do Girony, pěkného a historicky zajímavého města.  
 



Ve středu jsme měli naučně poznávací výlet do sopečné rezervace Garrotxa. Byla to 
velmi příjemná procházka kolem skal a útvarů vytvořených z usazeného sopečného prachu. 
Pan profesor Zemánek si vzal bokem seminaristy z biologie a zeměpisu, zkoušel studenty 
z poznávání rostlin a vyprávěl zajímavosti o sopkách, po kterých jsme chodili. Naše 
procházka měla sice „jen“ 10 km, ale terén byl vcelku náročný, takže nám to zabralo většinu 
dne. Na cestě zpátky jsme ještě zastavili u nejmenšího městečka, které stojí na útesu. 
Popravdě, pohled na tohle městečko, ve kterém domy končí těsně na hranici srázu, mi 
evokoval představu „konce světa, kde už se padá přes okraj“. 

Ve čtvrtek jsme měli volnější den, protože středa byla náročná a ještě náročnější pátek 
nás čekal. Ráno jsme přejeli lodí do Blanes a šli si projít botanickou zahradu. Ta byla 
obrovská, ale úžasná. Byla rozdělena podle oblastí, které byly pro dané rostliny původním 
domovem. Po této návštěvě jsme měli rozchod, kdo chtěl, mohl se jít koupat do moře, 
samozřejmě za dozoru profesorů, a kdo nechtěl, procházel si městečko.  

Už zmiňovaný pátek byl ze všech dní asi nejnáročnější. Čekal nás Montserrat- klášter 
ve skalách a následně výstup na jeden z vrcholů. Samotný klášter se nachází ve výšce 
nějakých 700 m.n.m. Je to neskutečná stavba, která vyrostla někde, kde by to člověk 
absolutně nečekal. V nádherně zdobené katedrále jsme netrpělivě čekali na chlapecký sbor. 
Ještě než začali zpívat malí mniši, zpívaly tam dvě skupiny starších mužů i žen. Při tomhle 
vystoupení jsem si připadala jako v černošském kostele, jak to známe z filmů.  Zpívající měli 
náboj, byla na nich vidět radost a znělo to přirozeně. 

Poté nastoupili malí mnichové, těm nejmladším mohlo být 5 nebo 6 let, nejstarším 
snad 15. Bylo neuvěřitelné, co ti chlapci dokázali zazpívat. 

Po tomto vystoupení náš čekal výlet na Sant Jeroni, převýšení asi 500 metrů. Bylo 
krásně, sluníčko svítilo, takové skály jsem ještě neviděla. Byly úplně jiné než na jaké jsme 
zvyklí, žádné ostré hrany, všechno vypadalo jako homole. To lákalo i horolezce, kterých tam 
bylo celkem dost. Každý z nás si zvolil vlastní tempo výstupu- někteří běh, jiní zvolnili, ale 
po necelých 2 hodinách jsme se všichni šťastně sešli na vrcholu. Cestou každý fotil 
panoramata,  pak ještě jednu vítěznou fotku na vrcholu a šup zase dolů. U parkoviště bylo 
samozřejmě i plno stánečků s domácími sýry, různě nakládaným ovocem, medem, takže 
většina využila příležitost a nakoupila dárečky domů. 

Uteklo to, ani nevíme jak, a už byla sobota, poslední den ve Španělsku. Ráno jsme 
tedy naposledy zavávali našemu hotýlku, naskládali kufry a vyjeli směr Barcelona. Nejdřív 
jsme navštívili olympijský stadion na Montjüicu a pak z vyhlídku sjeli lanovkou do centra 
Barcelony. Čekala nás Las Ramblas, nejznámější evropská třída, na které je plno obchůdků,  a 
také nejzajímavější tržnice La Boquería. Poslední úkol v Barceloně byla návštěva domu Casa 
Batlló, který přestavěl opět Gaudí.  Osobního volna poté někteří využili k poslednímu koupání 
v moři, jiní konečně napsali a odeslali pohledy, někteří utráceli poslední peníze. Tak jako tak, 
v 6 jsme se přesunuli metrem na  rozloučení se Španělskem. Jeli jsme se totiž podívat na 
magické fontány. Byla to úžasná podívaná - neuvěřitelné efekty, které vytvářela změna 
proudu vody za zvuku hudby a při střídajícím se světle. Opravdu zajímavá podívaná. 

Takhle jsme se rozloučili s Barcelonou a vlastně celým Španělskem a vydali se na 
cestu domů. Ta se celkem táhla, ale většinu jsme stejně prospali, protože těch 10 dnů bylo 
nám dalo zabrat. 

Profesoři měli pravdu, nebyla to dovolená, ale  poznávací zájezd. Nevěřila bych, že 
během pár dnů toho stihneme tolik. Byla to určitě zajímavá i zábavná cesta. 

Tímto bych chtěla poděkovat slečnám profesorkám Stonawské a Kubátkové i panu 
profesoru Zemánkovi. Šlo vidět, že nad plánováním tohoto zájezdu strávili dost času a bylo to 
opravdu podařené. Díky! 


